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	Gesponsord voedingsonderzoek is zelden kritisch

Onderzoek naar de gezondheidseffecten van voedingsmiddelen pakt duidelijk gunstiger uit wanneer de voedingsmiddelenindustrie er als sponsor achter zit. Dat concluderen wetenschappers uit Boston en Washington na een uitgebreide literatuurstudie die 9 januari 2007 werd gepubliceerd in het online tijdschrift PLoS Medicine.
De onderzoekers hielden tussen 1 januari 1999 en 31 december 2003 in totaal 206 studies tegen het licht waarin de samenhang tussen het gebruik van vruchtensappen, melk en frisdranken en bijvoorbeeld suikerziekte, kanker, overgewicht en achterblijvende lichaamsgroei was onderzocht. De kans op een gunstige uitkomst was vier tot acht keer groter bij een gesponsorde studie dan bij een niet-gesponsorde studie.

Negatief was geen enkel onderzoeksartikel dat was gesponsord door de industrie, terwijl van de onafhankelijke onderzoeken er 7 negatief waren. 
Neutraal of positief waren 16 gesponsorde onderzoeksartikelen tegenover 12 van de onafhankelijke.

De onderzoekers noemen de conclusies verontrustend omdat op deze manier geen juist beeld van gezondheidsvoordelen of risico’s wordt gegeven. Zeker ook nu het aantal  gesponsorde onderzoeken tussen 1999 en 2007 is gestegen.  
Gesponsorde studie richt zich zelden op mogelijk ongunstige effecten van een product. 
 
Fabrikanten betalen graag voor onderzoek rond producten waar zij volledig achter staan, ook op gezondheidsgebied. Er heerst een trend onder levensmiddelenbedrijven om voeding aan te prijzen met gezondheidsclaims, omdat gezondheid naast prijs, smaak en gemak steeds meer een verkoopargument aan het worden is. 
 
Sponsoring kan er ook toe leiden dat ongunstige gegevens worden weggedrukt of dat een publicatie met teleurstellende resultaten helemaal wordt geschrapt. 
Voor de geneesmiddelenindustrie was dit fenomeen al aangetoond. Hier blijkt dat ook de voedingsindustrie een eenzijdig beeld van haar producten geeft via de wetenschap. 
 
"Voedingsonderzoek heeft invloed op het leven van iedereen. Dit kan aanzienlijke gevolgen hebben voor de volksgezondheid", zo schrijven de researchers.  
De onderzoekers pleiten daarom voor meer onafhankelijk voedingsonderzoek.
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